



## 編輯小組的話

---

法務部行政執行署及各分署，自民國89、90年相繼成立迄今，除強化行政權之功能，展現行政執行機關貫徹執行之決心，落實公權力之外，更引進「企業化經營」理念，以「目標管理、績效評比」為業務推動方針。多年來我們克盡職責，發揮「嶄新之企業型機關」之功能，期以專業、效率推動業務，樹立高效能政府之典範。

這本書的故事內容，都是參與行政執行業務推動的夥伴們，在承辦執行案件過程中，所見所思的真實案件彙編而成。藉由這些小故事，讓大家可以有機會瞭解行政執行機關的真實面貌，對於惡意不繳稅的滯欠大戶，如何毋枉毋縱、依法執行；對於藏身在社會低層的小人物，是如何付出關懷與協助，以及承辦執行案件的夥伴們在工作中所經歷的各種酸甜苦辣…

歷經了長達數個月的徵文、取景攝影、校稿、定稿、編輯、美工等作業流程，本書的完成，猶如甫生的嬰孩，著實令人興奮與期待。過程雖然艱辛，在每位編輯成員全心投入下，大家辛勤已久的心血結晶終於甜美出版。期盼看過本書的讀者，對行政執行機關能有一番新的認識，進而能肯定、認同行政執行同仁們的付出與辛勞，並藉行政執行業務新面貌的呈現，以落實人文化的法制理想。

召集人

黃 養 日

101年9月28日